

La cuestión del Catecismo

¿Cuál es la madre del cordero?

Indudablemente se impone el decreto hipocritamente laico que nos dará Romanones para alivio de nuestros males y aumento de nuestros bienes.

No hay fuerza alguna que merezca ser atendida en España, que no se haya opuesto al consabido decreto, salvo contadas excepciones: la señorita Rojo, el señor Morote—morote había de ser—y paniaguados o abonados al turrón gubernamental, que a todo trance quieren sacar el empuje del señor Romanones adelante, aunque sea en contra de la nación.

Una inmensa mayoría pide que sea obligatoria la enseñanza del catecismo en las escuelas, como es racional y justo que lo sea: casi todos los católicos de las Universidades y de los Institutos y maestros de instrucción primaria, a pesar de ser funcionarios públicos y de estar pagados por el Gobierno; incontables padres de familia, como lo demuestran el crecidísimo número de adhesiones que recibe la Junta Central constituida en contra del laicismo—nuestras listas aun no las podemos terminar, y conste que no pueden ser más espontáneas—; los órdenes militares, que también han empezado a mostrar que son decididamente hostiles a semejante innovación anticatólica: las madres de familia, representadas por lo más selecto de la sociedad, que así mismo han protestado en contra del intempestivo deseo del señor Romanones. A pesar de estas fuerzas contrarias, y aun en contra de la propia fuerza de la razón y del derecho, el conde no cede y todo lo tiene por baladí con tal de salir adelante con su propósito.

No nos preguntamos: ¿es posible que Romanones quiera gobernar a España en contra de España? Nosotros creemos que no. Y si así es, volvemos a preguntarnos: ¿habrá alguna fuerza superior a España que se imponga al conde para que proceda tan desacertadamente? Y no podemos por menos que dar respuesta afirmativa. ¿Cuál es esta fuerza? Claramente se ve que no es española. Quiénes sean los extranjeros que tal ley nos imponen, es lo que habría que indagar; pero esto lo dejaremos para que lo averigüe Vargas.

Nosotros deducimos que desde hoy habrá una España Católica y otra que no lo será. Y en vista de esto se nos ocurre otra pregunta sencillamente inocente, que casi traspasa los lindes de las verdades del Padre Cobos. La pregunta es la siguiente: Si hay dos Españas ¿plegarán también a darnos dos gobiernos?

Tal vez lo haga esto Romanones por real decreto. Vivir para ver.

Dicen que Maura va a pedir que se abran las Cortes cuando Romanones dé el decreto consabido. ¿Será posible que quiera caer el conde envuelto en la bandera anticatólica? Nosotros no lo creemos. Por eso quisieramos que no se metiera con el Catecismo y arreglara la Hacienda, que es lo que nos interesa.

Pero esto no lo hará; aquello sí.

Huelga en Garrucha

En el Gobierno civil se han recibido noticias de Garrucha, dando cuenta de haberse declarado en huelga los cargadores de minerales.

He aquí lo que dice el alcalde de aquel pueblo en un telegrama que ha enviado: «Habiendo solicitado los obreros pertenecientes a la sociedad «La Luz» aumento en el precio a que venían cargando la tonelada de mineral de las compañías Chavarrí y Lecoc y compañía Aguilas, hoy se han negado los trabajadores a dar comienzo a la carga de un vapor que la primera de dichas empresas tiene fondeado frente a su embarcadero de la Marina de las Torres. La representación de los señores Chavarrí ofreció la mitad del aumento que solicitan los obreros; pero éstos quieren todo lo que han pedido, para reanudar los trabajos.

Se han hecho proposiciones a la sociedad «La Unión obrera», y sus asociados se niegan también a reanudar la carga. Reina completa tranquilidad. Gestión solución.» Posteriormente, el comandante del puesto de la Guardia civil ha telegrafado lo que sigue: «Obreros sociedad «La Luz», en número de ciento sesenta, se niegan a continuar carga de un vapor en cargadero compañía Chavarrí esta tarde. Piden aumento nueve y medio céntimos en tonelada y excluir en cargados. La compañía concede cuatro y medio céntimos; no se conforman, quedando la huelga iniciada en actitud pacífica. Fuerza este puerto vigila cargadero. Por correo detalles.»

Estas son las impresiones que hasta ahora se tienen de la huelga.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 2.

Romanones y los reporters

POR TELEGRAMA La cuestión de la enseñanza.—Comisiones.—La universidad de Barcelona

Madrid, 8.—Al recibir hoy a los reporters el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, les manifestó que a la hora de costumbre había despachado con el rey don Alfonso. Seguidamente ocupó el presidente de la cuestión de la enseñanza de religión, y hablando de la protesta de los Caballeros de los Ordenes militares, dijo que no quiere dar palmotazos a nadie, y agregó: «Si me atacan me defenderé.»

Añadió que se propone estudiar este asunto detenidamente, para darle una solución conveniente al país y a la Iglesia. Por último, dijo que le habían visitado varias comisiones, entre ellas una de Cádiz y otra de Barcelona, y que otra de esta capital le había anunciado su propósito de gestionar que se equipare a la Universidad central la de aquella población.

Los médicos y la medicina

Depuración primaveral

Los espárragos.—Sus ventajas.—Único inconveniente.—Manera de evitarlo.—Fresas y naranjas.—La psittacosis. Erupción explicable.

«¡Ocho pesetas he pagado—me dijo la señora del salpitrado—por un manjón de espárragos que podría llevarlo un pájaro en el pico!»

«Agradecemos a Dios—le contesté—que haya puesto los espárragos en esta época del año al alcance de nuestras manos, y resignémonos ante la codicia de las verduleras, porque el microbio y el comerciante, aunque en ciertos momentos amenacen nuestra salud y nuestro bolsillo, son dos parásitos inevitables de los que no pueden prescindir el organismo humano ni el social. No se los habrá comido usted todos, porque un manjón de ocho pesetas da para dos días, y aunque le agreguemos el importe de un par de huevos fresquitos (50 céntimos), que deben comerse escaldados en el agua que sirvió para cocer los espárragos, siempre resulta este plato menos caro que dos gramos de espárragina divididos en 20 sellos de 10 céntimos, dosis prudencial a que se administra el diurético, alcaloidal extraído de la succulenta liliácea.

Un farmacéutico que tenga el debido concepto de su dignidad profesional, no cobrará menos de siete pesetas por esta receta, de la cual no sacaría usted mejor provecho ni mayor placer.

El espárrago es un excelente diurético y un sabroso manjar que produce muy pocas calorías, razón por la cual resulta muy apropiado alimento para los meses de Abril, Mayo y Junio.

«Tiene usted razón. A mí me gustan con delirio, y los comería también por la noche si no fuera por...»

No diga usted, señora. Presupongo lo que quiere decirme. Esa pequeña inconveniente puede evitarse tomando antes de comer una capsula de esencia de trementina. En los grandes restaurantes de París suelen presentar al cliente que pide espárragos una cajita de estas capsulas, diciéndole con el más amable y discreto de los gestos: Pour les asperges.

De esta manera se evita que la espárragina fermento convirtiéndose en succinato amónico, y resulta que lo que debiera oler mal, huele a violetas, nada menos que a violetas. ¡Oh! ¡El poder de la Química es indiscutible!

La fresa, que aun no ha salido de los bancos de Aranjuez, constituye un alimento de refrigeración coadyuvante de la medicina depurativa, a que someta todos mis clientes durante la estación primaveral. La que ahora tenemos viene de Valencia, y como no es bastante aromática, necesita el aditamento de la naranja.

Una paella valenciana, un plato de espárragos con huevos y otro de fresa con zumo de naranja, constituyen el menú ideal para la mayoría de los enfermos de la piel.

Murió hace tiempo uno de nuestros más preciaros ingenios, que sentía por la ensalada de fresa verdadero fanatismo, hasta al extremo de afirmar seriamente que un plato de fresa anaranjada le hacía olvidar gran parte de las tristezas de su vida. Conservando hasta los últimos días toda su lucidez intelectual y toda su potencia digestiva, me dijo una tarde del florido Mayo, al cual llamaba el mes de la fresa:

«Comer fresa de Aranjuez, sazón nada con naranja, es una solemnidad gastronómica. Yo empleo en la preparación de este plato—decía—cuatro de mis cinco sentidos.»

Elijo las naranjas de piel lustrosa e inmaculada, las más redondas, y las acaricio, porque la forma esférica es el desideratum de la impresión táctil. Contemplo con deleite incomparable el rojo carmín de la fresa, la contemplo mucho antes de decidirme a tragar tanta belleza, la sabroso con fruición, entornando los ojos para que nada me distraiga en la percepción de su aroma único, y sólo me faltan las notas cristalinadas, etéreas, de una melodía de Schumann, para gozar con mis cinco sentidos a la vez.

«¡El delirio!—dijo sonriendo al escuchar este alarde de fantasía gastronómica.—La psittacosis, el ideal de Epicuro—añadió mi buen amigo, gran poeta y gran helenista.»

Yo he oído decir—añadió mi cliente—que las fresas pueden producir a veces una erupción parecida a la articular.

«Ciertamente—repuse.—Esta propiedad de la fresa es prueba evidente de su gran dístico valor terapéutico, porque solamente la fresa con sus oxalatos es capaz de disolver las substancias coloidales que existen en el sangre de esas personas y solubilizarlas hasta el punto de hacerlas salir inmediatamente a través de su piel.

Pero el complicado mecanismo de estos fenómenos se lo haré comprender a usted cuando le hable de la cura de fresa.

JUAN LÓPEZ DE REGO

UNA MEMORIA EL MONTE DE PIEDAD

Hemos recibido la memoria del Monte de Piedad y Caja de ahorros de Almería, correspondiente al pasado año de 1912, redactada por el director gerente de tan benéficas institución, don Antonio Salas Ramallo.

Siquiera sea con la celeridad propia de los trabajos periodísticos, y sin detenernos más que en aquellos puntos que consideremos de mayor importancia, haremos un resumen de dicha memoria, cuya simple lectura da idea del estado floreciente de esa institución, que, fundada por una dama tan caritativa como ilustre, doña Francisca Jiménez de Aclilú, y entregada después a administradores celosos y honorables, cada día reporta mayores beneficios a las clases necesitadas que eran antes víctimas de la más despiadada usura.

«Al comenzar la memoria del año 1912—empieza diciendo en el prólogo el señor Salas—lo primero que acude a vuestro imaginación como a la del que subribe, es, el traslado a Valencia del Ilmo. Sr. don José María Navarro Darax, Consejero fundacional, Vice-Presidente y Director Gerente de este Establecimiento desde la no menos sensible ausencia del Ilmo. Sr. don Francisco Ruiz de Velasco, su antecesor también en dichos cargos.

Nombrado Dean de aquel Cabildo, al ausentarse de esta Casa deja en ella un vacío imposible de llenar; pues sus talentos, sus prestigios y toda su alma que puso siempre al servicio del Establecimiento, eran una garantía para él y un descanso para todos. Por eso, el acto por vosotros realizado acudiendo en pleno a despedirle, consignando en actas un expreso voto de gracias y de feliz recordación, y, para conservarle siempre en vuestro seno, nombrarle Consejero Honorario Vitalicio, honra a el que se hizo digno de tales merecimientos y os honra a vosotros que supisteis reconocerlos y recomendarlos.»

Después de consagrar este recuerdo a quienes tanto laboraron por la prosperidad del establecimiento y de agradecer su nombramiento para el cargo de director gerente, el señor Salas aporta curiosos datos estadísticos.

He aquí algunos de ellos. Durante el 1912 hubo una diferencia en menos en los empeños de ropas, con relación al año anterior, de 5.561 y de 23 092 pesetas.

En el mismo espacio de tiempo disminuyeron los empeños de alhajas en 169 y 3 506 p-setas.

Estas diferencias que a primera vista parecen síntoma de mejoramiento del estado económico de la capital, no tienen otro origen que el aumento de la emigración que, como todos sabemos, es cada día más considerable.

Substancióndose durante el último año 1.259 lotes de ropas importantes 9.020 pesetas, y 425 de alhajas con un valor de 23.934.25 pesetas, cantidades insignificantes, ya que representan el dos por ciento de los empeños de ropas y el seis de los de alhajas.

Bien claro se ve, pues, la bondad de la institución que tantas facilidades da para el desempeño de los lotes. En 31 de diciembre de 1912 tenía hechos el Monte 43 préstamos hipotecarios con un valor de 375.968.50 pesetas.

Instrucción pública

Estudios del Magisterio

De Real orden se ha dispuesto lo siguiente:

- 1.º Se organizarán, donde la Dirección general de Primera enseñanza acuerde, cursos de perfeccionamiento y ampliación de estudios para maestros y maestras de primera enseñanza oficial.
2.º Estos cursos podrán comprender:
a) Lecciones sobre metodología de las diferentes asignaturas del programa escolar y cuestiones generales de enseñanza.
b) Estudios de cultura general científica y artística, y visitas a los Museos, colecciones, bibliotecas, centros docentes, etc.
c) Clases prácticas acerca de las principales materias del programa escolar o iniciación de los métodos de dibujo, canto y juego en las escuelas.
d) Lecturas y trabajos sobre obras fundamentales de Pedagogía, Ciencia y Literatura.
e) Excursiones.
3.º Como complemento del curso y en los casos en que se estime conveniente, los maestros podrán ser admitidos a las clases de los Centros de enseñanza superior establecidos en las localidades donde se organicen estos cursos.
4.º El número de maestros y maestras que habrán de admitirse se fija por ahora en veinte para cada curso.
5.º Los maestros admitidos al curso devengarán cinco pesetas diarias durante su estancia oficial en la localidad donde se celebre el curso, y una indemnización para gastos de viaje, de ida y vuelta, en tercera clase.
6.º La Dirección general señalará las remuneraciones de los profesores encargados de estas enseñanzas y la subvención para las excursiones, con cargo, así como los gastos a que se refiere el anterior artículo, al capítulo III, artículo 1.º de los vigentes presupuestos, en la partida relativa a los cursos de perfeccionamiento.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

Sofia Hohenberg

Saldrá del puerto de Almería el día 9 de Abril de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
Los señores viajeros deberán mandar sus documentos con bastante anticipación.
El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque para no perjudicar a los consignatarios M. BERRON, Ronda del Príncipe, 59.

La cuestión del Catecismo

POR TELEGRAMA El Consejo de Instrucción

Madrid, 8.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde, ha vuelto a reunirse el pleno del Consejo de Instrucción pública.

Se leyó el voto particular del señor Salvador (don Amós), quien lo apoyó en un breve discurso.

A continuación habló el señor Lara, reiterando su voto, explicando cómo el dictamen es menos liberal que la solución que él propone.

El señor Vincenti hizo después uso de la palabra, apoyando el voto particular de la señorita Carmen Rojo, y aclarando algunos extremos del dictamen.

Los votos se unieron al expediente, y se dio por terminado el asunto de la consulta hecha por el Gobierno acerca de la enseñanza del catecismo en las escuelas primarias.

Luego despachó el Consejo otros asuntos, entre ellos el relativo al Instituto general y técnico de Cartagena.

El decreto

Madrid, 8.—Asegúrase que el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, llevará al Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana el proyecto de decreto sobre la enseñanza de Religión en las escuelas públicas, el cual será firmado por el rey don Alfonso el próximo jueves.

Comentarios.—Lo que dice «La Epoca»

Madrid, 8.—En el ségundo de conferencias del Congreso solo se ha hablado hoy de un suelto del «Diario Universal» que atribuye ciertas palabras al rey don Alfonso sobre el asunto de la enseñanza del Catecismo.

Las conversaciones acerca de esta cuestión fueron animadísimas. «La Epoca» publica esta noche un artículo comentando la aludida noticia del «Diario Universal», relativa a la actitud de las Ordenes Militares.

«Como monárquicos convencidos—dice «La Epoca»—negamos exactitud a los actos y opiniones atribuidos al soberano.

«La «Nota» del «Diario»—agrega—ni en su fondo ni en su forma puede ser, dentro del régimen constitucional en que vivimos, más que acto de gobierno, y de él es absolutamente responsable el Gabinete del Monarca.

«En este concepto—añade—observamos que un día se hace aplazar el mitin de los católicos y otro se censura a las Ordenes Militares, invocando el nombre del Rey, de modo que va a parecer que los derechos constitucionales solamente pueden usarse los revolucionarios y los masones.

«Preterido el señor conde de Romanones—termina diciendo «La Epoca»—convertir el Trono en una barricada, para que no lo alcancen los dardos que contra él se dirigen? No se debe invocar el nombre del monarca, porque éste no tiene partido político.

El referido artículo de «La Epoca» es comentadísimo.

Política internacional

Comentarios a un telegrama

Ha circulado por la prensa un telegrama, que ojalá dé el efecto apetecido en el asunto de nuestra próxima alianza.

Dice que en los centros diplomáticos alemanes se hacen cuantos esfuerzos son posibles para conseguir nuestra unión al imperio germánico, y nosotros aceptamos la noticia con las reservas que esta grave cuestión exige; pero no la tenemos por inverosímil, y mucho menos por desacertada, y, como nuestros lectores saben, hasta nos sería muy grata esa aproximación.

Ayer mismo decíamos que con Inglaterra, Francia y Rusia formaríamos amigable alianza; pero que, por todos conceptos, quedaríamos siempre en el último lugar, pues no hay para qué insistir más en que tales naciones, las dos primeras de modo especial, si para algo nos quieren y necesitan, es para aprovecharse de todas nuestras ventajas en favor de ellas mismas.

Alemania, Austria e Italia no nos necesitan directamente para hacerse fuertes a costa nuestra; si que para hacernos poderosos en contra de las naciones de la triple entente, enemigas de ellas y amigas perjudiciales nuestras.

Por esto nos alegra el rumor que acoge el aludido telegrama, y creemos muy verosímil que Alemania, en estos momentos, esté haciendo cuanto le sea posible por llevarnos a ella, arrancándonos de la entente.

Si nosotros no cayéramos del lado de esta entente y nos puséramos del lado de la triple, entonces no quedaríamos por todos conceptos en el último lugar; entonces, nuestra situación geográfica nos colocaría a la cabeza de las poderosas naciones de la triple, y éstas harían valer las ventajas que nosotros no podemos aprovechar y que Francia e Inglaterra, ya hemos repetido, tienen presentes para la utilidad de ellas mismas.

Siendo nosotros amigos de la triple, la conveniencia toda de Alemania, Italia y Austria está en que seamos, porque así lo exige nuestra posición en el mapa; los dueños del Estrecho de Gibraltar; mientras que si estamos de parte de la entente, a ésta lo que le conviene es que no pasemos del oficio de porteros, aunque nos hayan de vestir con librea de oro macizo; cosa tampoco necesaria, porque en nuestro país, más podrán las circunstancias y agasajos y encumbramientos de unos cuantos, que el bajo soborno, pues España sabe darse, pero no supo jamás venderse.

A la triple, especialmente a Alemania, le conviene nuestro engrandecimiento, porque así debilita la preponderancia de Inglaterra en el Mediterráneo y nos pone en condiciones de recabar delante de Francia nuestros derechos en Marruecos, hasta el punto de que se vinieran a invertir los papeles en este momento representados por dicha república y por nosotros en el Mogreb.

Por esto, es verdad que podríamos encontrarnos alguna vez frente a frente con Francia; pero también lo es, que no lo hablamos de causar más perjuicios que los que ella nos ha causado ya. Esto es: que lo más que recabaríamos en contra de Francia y por muy justos títulos, sería nuestra preponderancia en Marruecos sobre aquella, que ya la ha conseguido para sí.

De modo, que no habiendo de realizar otra acción España que la de recabar sus derechos en contra de Francia, cosa que no deja de ser justa, nos parece que bien podríamos en este caso aliarnos con la triple, sin dejar de ser amigos por eso de la república transpirenaica, pues no ha de ocultarse a ésta que nosotros debemos atender primero a nuestros intereses que a los de ella, y tanto más cuanto nuestra prosperidad en algún caso como el de Marruecos, por ejemplo, está en oposición con la preponderancia del vecino país.

El que Francia y Alemania sean dos encarnizadas enemigas, cosa es de lamentar por nosotros, pero no debe España tener en cuenta esa rivalidad para inclinarse a la una o a la otra nación. Nosotros, en este caso hemos de buscar nuestro propio interés, ya que tan digno y caballeroso es alinarnos a la triple, donde está Alemania, como a la entente, en que figura Francia.

Y porque las cosas son en la realidad como quedan expuestas, por más que a ello se opongan sentimientos de pura simpatía o de parentescos transitorios, repetimos que si hemos de atenernos a esa realidad, no nos sorprende que Alemania haga lo posible por acercarnos a ella en busca de las ventajas que nuestro engrandecimiento le puede reportar, y ojalá que nosotros, conociendo nuestro propio interés, desoyendo toda otra conveniencia, no nos prestemos a servir ni de escalón ni de porteros a ninguna otra nación para que penetre en el alcázar de la prosperidad, mientras nosotros so-

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Granada la respetable señora doña María de los Dolores Talens de la Riva, esposa de nuestro estimado y distinguido amigo el decano de aquella Facultad de Medicina, don Antonio Aneda y Rico, tan conocido en Almería.

Enviamos al señor Amor el testimonio de nuestro sentido pésame.

VIDA LOCAL

Ha marchado a Madrid, de donde regresará en breve, el presbítero y catedrático del seminario de la corte, don Francisco García Muñoz.

Para Granada salió ayer la distinguida y respetable señora doña Magdalena Oliveros.

Para Alquífe salió ayer el ingeniero director de aquellas minas, don Jorge Harley Balmer.

De Oajua ha regresado el aspirante de la administración de Propiedades e Impuestos don Antonio Contreras; que marchó a aquella localidad con motivo de la muerte de su padre.

El joven don Luis Pardo ha marchado a la Corte.

De Granada ha regresado nuestro amigo don Antonio Ledesma, en unión de su señora.

Registros y Notarías vacantes

La Gaceta anuncia que se hallan vacantes los siguientes Registros de la Propiedad, de cuarta clase:

- Laredo, Audiencia de Burgos.
Rizca, de Madrid.
Alcántara, de Cáceres.
Cangas de Tineo, de Oviedo.
Seguros, de Valladolid.
Torrecilla de Cameros, de Burgos.
Bande, de Coruña.
Ordnes, de Coruña.
Grandilla, de Las Palmas.
Agra, de Burgos.
Cifuentes, de Madrid.
Gaucin, de Granada.
Albarreán de Zaragoza.
Quitánar de la Orden, de Madrid.
Se anuncian también en la Gaceta las Notarías de tercera clase, vacantes, que a continuación se expresan:
Bóveda, distrito de Monforte.
Barruco, de Vitigudino.
La Escala, de Gerona.
Marquina, de Marquina.
Montánchez, de Montánchez.
Puerto de Cruz, de Orotava.
Pánjo, de Padrón.
Salsona, de Salsona.
Villafliche, de Daroca.

guimos cada día más fuertemente eslabonados a la cadena que nos arrastra a nuestra final decadencia.

Con Alemania de nuestra parte, todavía podríamos resurgir de este marasmo que nos aletarga. Sintiéndonos el pueblo español con una esperanza cierta de regeneración, sacudiría la letal indiferencia que lo hace despreciable para todas las cuestiones y para todos los hombres.

Nadie puede dudar que aun existen en España los gérmenes creadores de innumeras naciones, y que lo hecho por ella, en América, salvo el cambio de circunstancias, podía repetirse en África.

Francia será siempre nuestra ruimsa amiga; Alemania puede ser hoy el apoyo de nuestra grandeza.

Coercos y Telégrafos

Convocatoria a oposiciones

Dice un periódico madrileño: «Se ha asegurado que el lunes aparecerá en la «Gaceta» la real orden anunciando una convocatoria a oposiciones para proveer 200 plazas en el Cuerpo de Coercos.

VIDA POLITICA

Sin noticias

Madrid, 4.—El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, se excusó de recibir hoy a los periodistas, haciéndoles saber que carecía de noticias que comunicarle.

Firma regia

Madrid, 8.—El ministro de Hacienda, Sr. Suárez Inclán, que está restablecido de la indisposición que padecía, despachó hoy con el rey don Alfonso, poniendo a su sanción varios decretos trasladando a Delegados interventores, que no afectan a Almería, y jubilaciones sin importancia.

Almuerzo

Madrid, 8.—Invitados por el senador Sr. Lara, almorzaron hoy con él, en el Nuevo Club, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, y los individuos que componen la Mesa de esta Cámara.

Político chino

Madrid, 8.—Hoy ha llegado a esta corte el político chino Hain Yon-Fei, quien en unión de los señores Morote y Simarro gestiona que España reconozca el régimen republicano en China.

Moros

Madrid, 8.—Hoy ha visitado al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, la comisión de moros notables de Tánger que vino a esta corte para informar sobre la internacionalización de dicha capital.

Combinación eclesiástica.—Las Notarías

Madrid, 8.—El ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, ha manifestado hoy a los periodistas que mañana o pasado firmará el rey don Alfonso la nueva combinación de Prelados.

Agredó que le habían visitado los decanos de los colegios notariales de Madrid y Barcelona, quienes le comunicaron que han terminado el estudio de la ley orgánica.

En Estado

Madrid, 8.—Hoy por la tarde reunióse en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del director de Aduanas, la junta que estudia la reforma de las plazas españolas de Marruecos.

El ministro, señor Navarro Reverter, visitó al presidente del Circulo Mercantil, para acordar la recepción que ha de hacerse a la comisión de la Cámara de Comercio de París, que llegará a esta corte el próximo día 13.

El presidente presentó al ministro de Estado a los representantes de las Cámaras de Comercio e Industria de provincias, hablandoles de la negociación del Tratado de Comercio con Portugal.

El embajador de Italia ha cumplimentado hoy al Sr. Navarro Reverter.

Este ha conferenciado con el subgobernador del Banco de España, sobre la suscripción del capital para las obras del ferrocarril Tánger-Fez.

Diplomáticos

Madrid, 8.—Esta noche marcha a Lisboa el marqués de Villalobar.

El próximo domingo saldrá para Bruselas el nuevo embajador en Londres, señor Merry del Val.

Lo de Riotinto

Madrid, 8.—Hablando esta tarde con los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Alba, les manifestó que la intervención del Instituto de Reformas Sociales en el conflicto de Riotinto servirá de precedente para solucionar huelgas análogas.

Añadió que se ha solucionado la huelga de los cargadores del muelle de Huelva.

Besada

Madrid, 8.—En el tren correo ha marchado hoy a Badajoz el exministro conservador señor González Besada, para informar en aquella Audiencia en un asunto civil.

Las Cortes

Madrid, 8.—En los círculos políticos madrileños se continúa creyendo que el Gobierno se decidirá a abrir las Cortes.

Algunos optimistas suponen que el conde reanudaré las sesiones parlamentarias en la tercera decena de Mayo.

Proceso terminado

Madrid, 8.—Hoy ha terminado la vista del proceso que se siguió contra el Comité central de la Unión general de Trabajadores.

Los compañeros Iglesias, Caballero y otros que componían el comité han sido absueltos.

Advertimos a quienes nos envían trabajos anónimos, que no los publicamos sin conocer su procedencia.

Notas taurinas

Pero ¿qué pasa en la empresa de la plaza de toros de Madrid?

Señores, si se ve y no se cree. Haber tenido que suspender por dos corridas de toros y una de novillos por mor de combustible, u sea toros, en menos de las tres semanas que viene actuando aquella empresa!

Ya habré visto el amigo Arregui que nos asistió la razón, cuando le decíamos que Bernardo Híero había asomado la oreja muy pronto para poder seguir representando a una entidad de importancia tal como la empresa madrileña.

Y, efectivamente, los hechos han venido a darnos la razón.

A quien, como al representante señor Híero, antepone miras particularísimas a los intereses que le están confiados, no podrá ocurrirle sino lo que a este señor le está ocurriendo: ir de fracaso en fracaso, castigarse la enemistad de sus antiguos compañeros, y, por último, hacer el ridículo más espantoso.

Nosotros nos figurábamos que hincaría pronto el pico; pero, la verdad, nunca tan pronto como ha sido.

Sabemos que con un torero de Almería han ocurrido cosas que no dejan muy bien librada la seriedad del señor Híero; pero, por lo que se ve, el antiguo banderillero de Mazzantini ripió esas hazañas.

El domingo último había de torear en la plaza madrileña una corrida de Benjumea, la cual fué desechada por chica; en Sevilla andaba Bernardo Híero pidiendo al señor Miura una corrida por lo que fuera, y don Eduardo, que tiene ganado a la medida, como en los grandes bazares, mandó una con tuiñ barbi y pitones, pero los fenómenos de Sevilla dijeron no, y he aquí que la empresa quiso largar el mocheño a Regaterin y Joselito; éste, desde luego, se llamó andana, negándose en firme a torearla, y el de Madrid... pero dejemos en el uso de la palabra al maestro Dulzurra.

«El viernes llamó la empresa al apoderado de Regaterin y le ofreció la corrida de Miura. Contestó el interesado afirmativamente y trató de formalizar el contrato, igual al que tuvo el año pasado, o sea seis corridas en todo el año 1913, a 3.000 pesetas cada una.

«El señor Echevarría dijo que era una exigencia por la que no podía pasar, y llamó al espada Antonio Boto. Después de corta discusión convinieron en palabra en cinco corridas, al precio indicado, y se fijó el cartel, con la promesa de que cuando llegara Bernardo Híero, representante del empresario, se firmaría el compromiso. Este señor estaba en Madrid anoche, y Regaterin, por medio de su apoderado, pidió que le firmara una carta, ya que no el contrato, como prometiendo se daría las corridas que se le habían ofrecido.

«No la firmaron. Fué Bernardo Híero al domicilio del diestro, y bostando contra lo que él calificaba de «trágala», le preguntó: «¿Por qué desconfías de la palabra del señor Echevarría?»

«A esto contestó Regaterin: «Hace tiempo que varias empresas me han enseñado a desconfiar.

«Y de mí, ¿también desconfías?»

«Si, señor—contestó Regaterin. Bernardo se levantó sin aguardar más, y salió de la casa, diciendo algunas frases, y no pasó más.

«De la primera parte de esto nos ha enterado el señor Echevarría; de las últimas escenas, Regaterin y su apoderado, y hemos visto dos cartas que corroboran esto.

«Antonio Boto dice que tiene motivos para desconfiar, porque se le prometió solemnemente que tomaría parte en la primera corrida de abono, y ni en la primera ni en la segunda le avisaron, y estaba dispuesto a torear la de Miura; pero quería una firma, y no le faltaba razón».

Vea el amigo Bernardo, como todos no son Relampaguitos, por más que al freir será el reir.

Desde el domingo se encuentra en esta el paisano Relampaguito quien hoy saldrá a bordo del *Vicente La Roda* para Barcelona, en cuya plaza toreará miuras, según nos informan, el domingo próximo.

Mucho nos alegráramos que el valiente paisano pueda llevar a la empresa madrileña cuatro orejas, las suyas y las dos que corte a los educandos de don Eduardo.

El referido diestro, desde la ciudad condal, marchará a la corte para ultimar su contrato con la empresa de Vista Alegre, toda vez que el representante del señor Echevarría, o pone algunos reparos para que Julio toree en la plaza de la carretera de Aragón.

Buen viaje, joven, y a ver que hacemos, porque con esto de los fenómenos está la afición que arde!

T. V. O.

Posesiones de Africa

POR TELEGRAMA

Partida de bandoleros.—El coronel Burguete enfermo

Madrid, 8.—Telegrafando de Melilla que en Meduza Belha, la séptima «mita» sorprendió una partida de bandoleros, con la que mantuvo un nutrido tiroteo.

Resultaron un bandido muerto y dos heridos.

En un automóvil ha sido traído a la plaza, enfermo de gravedad, el coronel señor Burguete.

Este ilustre jefe está siendo visitadísimo.

Los desesperados

Desde hace días vienen circulando en Garrucha rumores que de ser fundamentados, acusan bastante gravedad.

Dícese que en la vecina Vera vuelve a no ser satisfactoria la salud pública.

Cómo más vale un por sí *ac-so*, etc. y todavía lamenta la pobre ciudad los resultados de pasados desastrosos, aun a trueque de disgustar a las altas y bajas autoridades, de molestar al intangible señor inspector de Sanidad, y de exacerbar los odios con que *ful honrado* en la pasada epidemia, alzo de nuevo mi voz preguntando:

¿Qué pasa en Vera?

¿Es buena la salud pública?

¿Hay casos de alguna enfermedad grave, que pueda originar una nueva epidemia, o un recrudescimiento de la pasada?

¿Ojalá que las respuestas sean tan satisfactorias como lo desea

LUSITANIA.

6 Abril 1913.

DE MADRID PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Francos y Libras

Madrid, 8.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Table with 3 columns: Item, Día 7, Día 8. Francos: 8.65, 8.50. Libras: 27.41, 27.20.

Don Juan Valera

Madrid, 7.—Como se anunció, hoy se ha verificado el acto de descubrir una lápida en la casa número 3 de la Cuesta de Santo Domingo, donde vivió y murió el escritor don Juan Valera.

El alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez, pronunció un discurso.

También habló don Jacinto Octavio Picón en nombre de la Academia Española.

Una hija de Valera presenció el acto des de un balcón de la casa.

Matapuzuelo

Madrid, 8.—Continúa gravísimo el novillero Matapuzuelo que resultó herido en la corrida de Tetuán.

Accidente mortal

Madrid, 8.—Esta tarde, en unas obras que se ejecutan en la calle de Juan de Mena, cayó un bloque de piedra sobre un obrero llamado Antonio García Parra, destruyéndolo.

La desgracia causó penosísima impresión entre los compañeros de la víctima.

Funerales.—Guardias

Madrid, 8.—Mañana se celebrarán en la capilla de Palacio solemnes funerales por los reyes doña Isabel y don Francisco de Asís.

La señora marquesa de Santa Cruz ha hecho hoy la primera guardia a la reina Victoria.

También estuvo hoy de servicio en Palacio don Martín Rosales.

Maniobras en Carabanchel

Madrid, 8.—Mañana, a las tres y cuarto de la tarde, irá el rey don Alfonso a Carabanchel para revisar las fuerzas moras.

También irá al campamento la reina doña Victoria.

El soberano y su escolta vestirán traje de campaña, llevando casco solamente el rey, para que los rifen los distinguan.

Las tropas moras evolucionarán con las de la guarnición, y al terminar las maniobras correrán la pólvora.

Infante

Madrid, 8.—Se ha recibido en Palacio un despacho comunicando que ha llegado a Cannes el infante don Carlos de Borbón.

Audiencias

Madrid, 8.—Hoy concedió el rey don Alfonso numerosas audiencias, entre ellas a una comisión de ganaderos que le entregó el título de socio efectivo.

Los comisionados hablaron al monarca de la exposición de ganados que se celebrará en esta corte el 21 de Mayo próximo, a la que concurrirán más de cinco mil cabezas.

El soberano ofreció presidir la inauguración.

Los restos de Becquer

Madrid, 8.—Esta tarde se ha verificado en la Sacramental de San Lorenzo la exhumación de los restos del poeta Becquer, para trasladarlos a Sevilla.

Al acto asistieron varias personalidades. Sin solemnidad alguna fueron llevados los restos por las Rondas a la estación d.l. Mediodía, saliendo en el correo de Andalucía con dirección a Sevilla, donde serán enterrados.

En cuarta plana: Boletín religioso.—Movimiento marítimo.—Militares.

Libras esterlinas

Cotización en Almería

El 8 de Abril de 1913

PAGARON { 27,41 cheque

27,36 a 8 div.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

De Garrucha

El negocio Chávarri arrendado.—Pan y trabajo.—¿Qué pasa en Vera?—Rumores alarmantes.

El día primero del mes actual tomaron posesión de las minas, ferrocarril, embarcadero, dependencias, etc., del negocio minero de los señores Chávarri, Minas de Bédar, los nuevos contratistas señores Arzubi y Cuevas, los cuales se proponen hacer una activísima explotación de las ricas minas de sierra de Bédar, y embarcar grandes cantidades de mineral de hierro.

Después de haber escuchado proposiciones de compra de varias casas extranjeras, los señores Chávarri se han decidido por este arriendo, que ha venido a recaer, precisamente, en una casa española de reconocido crédito y competencia.

Están pues de enhorabuena, tanto la clase obrera, como los accionistas de tan ricas minas; y no digamos la casa Chávarri, que ha convertido en pronto un negocio que le venía costando mucho dinero.

En sierra de Bédar se hacen grandes preparativos para una gran exportación y se admiten cuantos obreros se presenten.

Desde hace días vienen circulando en Garrucha rumores que de ser fundamentados, acusan bastante gravedad.

Dícese que en la vecina Vera vuelve a no ser satisfactoria la salud pública.

Cómo más vale un por sí *ac-so*, etc. y todavía lamenta la pobre ciudad los resultados de pasados desastrosos, aun a trueque de disgustar a las altas y bajas autoridades, de molestar al intangible señor inspector de Sanidad, y de exacerbar los odios con que *ful honrado* en la pasada epidemia, alzo de nuevo mi voz preguntando:

¿Qué pasa en Vera?

¿Es buena la salud pública?

DE MADRID PROVINCIAS

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Barcelona

Timadores.—Regalo.—Contra los falsificadores.—Huelgas que mejoran.—Frófugo

Barcelona, 9.—Varios comerciantes han denunciado la existencia de una sociedad que se dedica a dar fritos.

Los duques de Dúrcal han regalado al señor Obispo de esta diócesis un valioso báculo.

Una comisión de viticultores ha visitado hoy al gobernador civil para rogarle que extreme la vigilancia contra los falsificadores de vinos.

La huelga de labradores de Mataró y la de metalúrgicos de Manresa presentan hoy mejor aspecto.

Los carabineros han capturado a un individuo que se fugó del presidio de Taragona.

Médico encarcelado.—La causa de Enriquetta Martí.—Millán Aztray

Barcelona, 9.—Hoy ha sido aquí encarcelado un médico egipcio, acusado de estar falsificando 250.000 francos a una personalidad de París.

La causa contra la secuestradora Enriquetta Martí se verá en los primeros días del próximo Mayo.

Hoy ha llegado a esta capital el jefe superior de Policía, señor Millán Aztray.

Contra Nougús

Barcelona, 8.—Los nacionalistas han acordado iniciar una activísima campaña contra el diputado señor Nougús, por haberse éste adherido a las oposiciones a notarias se celebren sólo en Madrid.

Navarra

Iglesia robada

Pamplona, 8.—Dicen del pueblo de Hardue que unos ladrones han robado la iglesia parroquial, llevándose multitud de objetos. Los ladrones no han sido capturados.

Coruña

Huelga en el Arsenal

Ferrol, 8.—Los obreros de este Arsenal muestran excitadísimo contra dos maestros, habiendo anunciado que si mañana no son despedidos, se declararán en huelga general.

Se han adoptado severas precauciones.

Solución

Ferrol, 8.—Se ha solucionado el conflicto del Arsenal.

Los capataces que originaban la huelga han sido despedidos.

Córdoba

Prelado

Córdoba, 8.—Procedente de Sevilla, ha llegado hoy a esta capital el señor Obispo de Lugo.

Visitó la población, y por la noche ha seguido el viaje a Madrid.

Suicidio

Córdoba, 8.—Hoy se ha suicidado en un acceso de locura el presidente de la Asociación de la Prensa de esta capital, don Mariano Moya.

Cádiz

Príncipe a Granada

Algeciras, 8.—En el tren mixto ha marchado hoy a Granada el príncipe Federico Cristian, heredero de Sajonia.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Francia

Aviador muerto

Madrid, 8.—Dicen de París que en Baignot, el aviador Vermik cayó desde gran altura, matándose.

Vaticano

Su Santidad enfermo

Madrid, 8.—Un telegrama de Roma dice que Su Santidad el Papa ha recaído en su dolencia.

Los médicos que le han visitado manifestaron que el Santo Padre tenía fiebre y que habían ordenado que continúe en cama.

«L'Observateur Romano» publicará esta tarde la noticia de que Su Santidad está indispuesto a causa de un ataque de influenza, y que inspirando su estado preocupaciones, se hace necesario que repose varios días.

Marruecos

Africanistas.—Kaid asesinado

Madrid, 8.—Informan de Tánger que el africanista señor Buelli y el coronel Marene han marchado a la península.

Los rebeldes de la zona francesa han asesinado al Kaid Kilati.

De Agricultura

La emmer

La Prensa americana ha publicado la noticia de la aparición de una planta nueva para la alimentación del hombre y del ganado, y cuyo cultivo se está ensayando en diversos campos de experimentación agrícola, facilitando semillas el Departamento de Agricultura de Washington.

Esta planta nueva se llama emmer, es originaria de Rusia septentrional, y crece en una especie de trigo que se adapta a todos los terrenos, se muestra indiferente al calor y al frío y resiste la sequía.

En cuanto a la cosecha, ella depende de la calidad del terreno, pues los resultados obtenidos dependen de las sustancias halladas en la germinación y nutrición del nuevo cereal.

Si se siembra junto al trigo, éste sufre menos enfermedades y aumenta la dureza del grano.

No sólo como planta forrajera sustituye el emmer al maíz, sino que sirve para la fabricación de pan, pues contiene mucha proteína. Sin embargo, es más barato el pan del nuevo cereal que el del trigo.

Evolucionemos...

Apuntes filológicos

El pueblo, el vulgo habla como le place, sin que le importen un ardite las censuras de los doctores gramáticos y retóricos, es más: acaba por imponer a éstos su voluntad.

Hace unos «cuantos años», seis siglos y medio, los ciudadanos peninsulares habían estropeado tan lindamente el latín, que ya resultaba éste un lenguaje extranjero, y una de las cosas buenas que hizo Alfonso el Sabio, fué decretar, allá por el año 1260, que se hablara y escribiera oficialmente en romance.

Pues ante nuestros ojos, o junto a nuestros oídos, se está realizando una evolución de castellano, tanto por la irrupción en él de infinitos galicismos, anglicanismos y hasta italianismos, como por la necesidad de emplear palabras nuevas para expresar nuevas ideas o nombrar cosas de flamante invención, como porque los literatos modernistas no dan paz a la mano escribiendo neologismos de su cosecha; y también porque los poetas de su cuerda inviendo del prosaísmo, se desbocan o desgluman, en su afán de pintarlo todo con ese desgüeño poli-cromo de su sustancia gris.

Todos estos ingredientes, o la mayor parte de ellos, compundrán en su día la nueva lengua-española.

Hay palabras, miles de palabras desterradas del uso corriente, y que conserva, no se por qué, el Diccionario de la Academia, lo que es como conservar momias, de las que huyó la vida luengos años há.

Vocablos hay que han perdido su primitiva significación, cambiándola por otra.

¿A quién se le ocurre pensar que gurrumino, por ejemplo, es el marido que indebidamente contempla con exceso a su mujer?

Se ha olvidado la palabra duerno (dos pliegos metido uno dentro de otro) y se salvó del naufragio del olvido el *cuaderno*, cuatro o más pliegos.

Al que entre en un establecimiento de refrescos y pida un *hordiate* se le declarará chiflado de solemnidad, a pesar de que *hordiate* es una bebida de cobada, según la Academia.

Algunos han tenido la humorada de escribir artículos o cuentos con palabras castizas castellanas, tomadas del Diccionario, y el diablo que los entienda.

«Como paradigma de truhacería, cítese a aquellos dos rateros que hallando a un meleno arriado a una acitara, y pareciéndoles motólico, tomaron coisición contra él...»

Hay que traducir este párrafo, Diccionario en mano, y quiere decir:

«Como ejemplo de truhacería, cítese a aquellos dos rateros que hallando a un pelo arriado a una pared, y pareciéndoles un candidato, pusieron en inteligencia para engañarle...»

Pues bien; si los que ahora vivimos no siguiésemos la evolución filológica, al paso que va nos quedaríamos sin



Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.— Santos Pro- coro, diácono y mártir; Demetrio, Con- cesso, Hilario y compañeros mártires. Santos María Cleofe, casada; Vautrudis, viuda; Ca- sila, virgen, en Toledo. La Misa y el Oficio divino son de la Fe- ria IV, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.— Nuestra Se- ñora de los Dolores, en Santiago. Cantos de hoy, miércoles. Novena al Patriarca San José.— Se cele-

brarán en las iglesias que se indican a con- tinuación: SAGRADA FAMILIA.— Todos los días, Misa a las siete, y solemne, a las diez, con Mani- fiesta. Por la tarde, a las seis y media, exposi- ción de S. D. M., Estación. Santo Rosario, sermón que predica don Antonio Salas, Ca- tedrático del Seminario, cánticos, Bendición y Reserva. El día 13, fiesta del Patrocinio, por la tar- de. Bendición Papal con indulgencia plena- ria concedida por Su Santidad a los peregrin- os de Tierra Santa y Roma. SANTA CLARA.— A las seis y media, San- to Rosario, ejercicio, cánticos y Oración fi- cal, predicando el día 13, festividad del Patrocinio, el M. I. Sr. Dr. D. José Fernán- dez Bendicho, Dean de la Santa Iglesia Ca- tedral. Santo Rosario.— Se rezará en todas las Parroquias, a las siete de la tarde, hacién- dose al final en la de Santiago el ejercicio

diario en honor de Nuestra Señora del Per- petuo Socorro. En Santo Domingo, a las siete menos cuarto, con los Misterios cantados y Salve popular. En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura. Solemne triduo.— El día 11 del corriente dará comienzo en la iglesia del Real Con- vento de la Purísima un solemne triduo en honor del glorioso Patriarca San José, con el siguiente orden de cultos: Exposición de S. D. M., Estación. Santo Rosario, Ejercicio, Bendición y Reserva. En el último día del triduo habrá sermón. Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.— La Junta General de la Congregación de las Hijas de María será el jueves próximo, día 10, a las 3 de la tarde, en el lugar acos- tumbrado. Asistirán las que tienen cargos, todas las directoras de Coro con sus auxiliares, y

cuantas puedan, para más honrar a la Vir- gen Inmaculada. MOVIMIENTO MARITIMO Buques admitidos Vapor español Denia, procedente de Má- laga, con carga general, siete pasajeros de tránsito y cuatro para este puerto. —Idem idem Turia procedente de Ali- cante, con carga general. —Idem austriaco Laura, procedente de Las Palmas, con carga general, trescientos veinte pasajeros de tránsito y ciento veinti- nueve pssa este puerto. Buques despachados Vapor español Denia, para Cartagena, con carga general y siete pasajeros de tránsi- to. —Idem idem Turia, para Barcelona, con carga general. —Idem austriaco Laura, para Barcelona,

con carga general y trescientos veinte pa- sажeros de tránsito. —Idem holandés Lonise para Rotterdam, con carga de mineral. El vapor Cabo Peñas, saldrá hoy de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. —El Santa Ana saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Cete y Marsella. —El Vicente la Roda, saldrá mañana, ad- mitiendo carga y pasajeros para Valencia y Barcelona. —El Grao, saldrá el día 13, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. —El Ausias March saldrá el día 14, ad- mitiendo carga y pasajeros para Melilla. —El Catalina saldrá el día 11, admitien- do carga y pasajeros para Cartagena, Ali- cante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós y Marsella.

MILITARES Vacantes Existe la de ayudante profesor en la Aca- demia de Infantería. —En la brigada de tropas de Sanidad Mi- litar de Melilla, cinco plazas de obreros lie- rradores. Obreros fillados Por R. O. de 8 del corriente, se dispon- ga que la edad para el retiro de los obreros fi- liados de Artillería, sea a los 30 años. Guardia civil Ha sido autorizado en la Guardia civil el uso del sombrero con armadura de corchón en las mismas condiciones del de cartón que usa la fuerza del Cuerpo para el servi- cio.

Grandes almacenes EL SIGLO BARCELONA LOS MAS IMPORTANTES DE ESPAÑA El viajante don José A. Mota, actualmente en esta capital, se hospeda en el HOTEL SIMON, donde recibe avisos para pasar a domicilio el extenso mu- suario de las últimas novedades para la próxima estación. (Patente 241 de viajante a particulares.—R. O. de Contribuciones)

NO COMPRE Vd. LAMPARAS ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA Wotan

La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO IRROMPIBLE! SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)—MADRID OFICINA TÉCNICA: SEVILLA: CALLE DE BARCELONA 6

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia Seguros sobre la vida Seguros contra incendios SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril Sólidas garantías Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.—ALMERIA

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10

El Angel en la Familia Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

BALNEARIO DE ARCHENA Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrófulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas. El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS.—De 1.º de Abril a 30 de Junio. Este Balneario no deja de prestar ningún servicio. Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estaña de desinfección, Telégrafos, Correos, Casilla, Gran Casino, Teatro Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Hoya de Reglamen toda el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprende- do habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspon- diente): Gran Hotel de LAS HERMAS, desde 12 a 20 pias. por día; Hotel LE VANTÉ, desde 6'25 a 11 pias.; Hotel MARRIÑO, desde 5'50 a 11 pias.; Hotel LE SON, desde 4 a 7 pias. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hote- les tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 o más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince o más días. Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la Estación a la llegada de todos los trenes. Aviso muy interesante.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe soli- citar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Inarrea, BALNEARIO DE ARCHENA, Murcia (Espa- ña), y en Madrid a G. Ortega, Preciados, 13.—(Depósito de Revista Clarinete.)

Panacea estomacal Las Heras Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é invete- radas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas. De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS Principe, 27.—ALMERIA

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantiza das Marcas registradas: “MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Giro Pascual “NOTABILI” Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Descripto de la Sagrada Congrega- ción de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterlinas. ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

El Nuevo Mundo Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementsos BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES Emilio Ferrera Aguilar Martell 12, 14 y 16. Martínez Campos 19 y 21

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermeda- des nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Torpínol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

FUMADORES HUROL! EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman a diario los principales médicos de la Cor. y provinc las. Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Tortoni Gran café restaurant BULEVAR DEL PRINCIPE, 33 Situado en la rotonda de la Plaza Circular PLATOS DEL DIA Paella a la valenciana, entrecot con ma- yonesa, ríñona a la Broch, pollo al Jerez. Sucursal Bar Victoria, Paseo del Principe 35 TELEFONO 255

Linea de vapores Tintoré Servicio extraordinario y directo para la temporada de patatas de 1913, entre BARCELONA y ALMERIA Dos salidas semanales. Salidas de Almería: martes y sábado. Para las salidas de los martes es indis- pensable que la carga esté a bordo an- tes de las cinco de la tarde. Consignatarios: Hijo de Ricardo Jimé- nez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75. El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA Vitoria (Alava) Envíos a todas partes

LA INDEPENDENCIA Diario de noticias Gran información telegráfica Correspondencia especiales en Madrid, Paris, Londres, Berlin, Viena, Roma, Fez, Orán, Melilla, Tetuán, Safi, Mazagán, Casablanca, etc., etc. Número del día, 5 céntimos.—Atrasado, 10. Redacción y Administra- ción, BELOY, 2. Horas de oficina en la Ad- ministración, de ocho de la mañana á seis de la tarde. Precios de suscripción: Almería, un mes, 1'50 pesetas; trimestre, 4; pro- vincias, 5; extranjero, 10. Para las inserciones, pú- danse tarifas.